

DE AYER A HOY

¡Paz a los muertos!

Les han entrado unas prisas terribles a ciertos sectores republicanos por transportar a Madrid los restos de Galán y García Hernández. Hay en la exaltación de estos dos militares fusilados tras la formación de juicio sumarisimo dos esferas distintas que conviene mucho delimitar. En la primera, un tanto ingenua y apasionada, se mueve la masa impresionable de los ciudadanos que componen esa multitud que aplaude todo lo que ante ella aparece con aureola de héroe o con ruido de popularidad. Ante esa multitud se ha presentado a los sublevados de Jaca como víctimas propiciatorias de una tiranía secular, como mártires de la idea republicana, y la multitud se entusiasma, aclama, enaltece y glorifica. Muy lógico, muy comprensible y hasta muy respetable.

Pero en la otra esfera cambian mucho las cosas. En la otra esfera aparecen los individuos solapados que tratan de explotar la memoria de los dos capitanes fusilados como antes explotaron, de la manera más insidiosa, su valentía y su confianza. Ellos saben perfectamente que Galán, si hubiera vivido, no habría permanecido a su lado porque—lo prueban sus documentos encontrados después de su muerte—Galán no era republicano, sino un espíritu imbuido de las utopías que buscan en la anarquía una imposible felicidad humana. Ellos, capitalistas muchos y bien acomodados todos, saben que Galán proyectaba la incautación de las cuentas corrientes de los bancos; ellos saben que Galán y García Hernández fueron cobardemente abandonados en el momento de peligro; ellos saben que—como Mauricio Kart ha descubierto en su libro «El enemigo»—el alzamiento de Galán obedeció a que Casares Quiroga, llegado a Jaca con tiempo suficiente para ordenarle un aplazamiento, dejó deliberadamente de hacerlo, dando lugar a que se consumara la catástrofe, y saben que esto se hizo así porque ellos mismos necesitaban un «mártir» para mover a las masas. Conquistaron el mártir que les sirvió de bandera para encumbrarse; pero aún no están tranquilos; aún quieren utilizar su cadáver para provocar en la opinión pública un movimiento de reacción convulsiva ante la evidencia de no poder rescatar de otra forma sus privilegios y sus ventajas.

Ante esta repugnante maniobra, se comprende toda la tenebrosidad de esas almas mezquinas que son incapaces hasta de cumplir el mandato que a través de los siglos ha sido sagrado para todos los hombres. El que en todas las lenguas, en todas las creencias y en todos los regímenes se expresa con las palabras con que nosotros queremos cerrar este amargo comentario:

¡Paz a los muertos!

A propósito de una «Crónica»

Próxima a celebrarse la Semana Social de Zaragoza ha visto la luz pública la «Crónica» de la que el año pasado tuvo lugar en Madrid. En un tomo, magníficamente editado, de más de ochocientas páginas, aparecen compiladas todas las lecciones que se dieron en aquel magnífico cursillo. Y vistas así, en conjunto y reunidas, es como se da una cuenta de la importancia transcendental que las Semanas Sociales tienen para la formación social, orientadora y regeneradora de los pueblos. Así es como se ve que hay dentro de la sociología cristiana soluciones para todos los conflictos y todos los problemas; así es como se demuestra la capacitación de la doctrina social de la Iglesia para enfrentarse con las teorías económicas, con los problemas agrarios, con las cuestiones del trabajo de la mujer, con el terrible mal del paro obrero, con las dificultades de la producción, distribución y consumo; con todo lo que afecta a la vida de las naciones.

El índice de las lecciones de la Crónica de la Semana Social de Madrid no puede ser más sugestivo. El derecho de asociación, la propiedad, el agrarismo, el divorcio, la Eugenesia, el Comunismo... estos y otros muchos asuntos se expusieron allí por profesores tan eminentes como Aznar, Ruiz del Castillo, P. Peiró, Barcia Goyanes, Mendicabal, Herrera y otros de tan acreditado prestigio.

Una nota del prólogo de la Crónica queremos destacar. En él, entre recuerdos de generosidades múltiples, se desliza la amargura producida por quienes no acudieron al llamamiento que la Comisión organizadora les dirigió y siguieron viajando, recreándose sin regalo y viviendo con regalado tren. Oculta, discreta, la Comisión quienes fueron éstos. Hace mal. Esos nombres debieran hacerse públicos. Porque a toda obra de formación social cristiana deben contribuir quienes pueden hacerlo. Y como de hecho contribuyen la mayoría, como hay que reconocer el consolador hecho de que los españoles pudientes, en su generalidad, se van dando cuenta de la situación y cooperan a las obras sociales, los pocos que no lo realizan no solamente son malos católicos y malos españoles sino que son traidores a su clase. Por ellos, por esos pocos, las masas jornaleras siguen odiando a las clases privilegiadas. Y hay que sacarlas de su error. Las clases privilegiadas se inclinan ya hasta el humilde para protegerle y elevarle. Son unos cuantos los que no miran a su alrededor, los orgullosos y los despreocupados. Desenmascararlos es un deber para con la propia clase a la que desprestigian y perjudican.

Hay que acabar con el odio a los ricos y a la aristocracia. Y para ello nada mejor que demostrar que solo una minoría (vengan nombres) son los malos entre la aristocracia y los ricos. Nada hay más pernicioso que una discreción excesiva en estos momentos.

La cuestión vasca

Un artículo de Intalecio Prieto

BILBAO.—«El Liberal» publica un artículo, que se atribuye a Intalecio Prieto, diciendo que, como muy pronto quedará la región sin Ayuntamiento, se presenta a un hombre tan amigo de las sustituciones, como es el Sr. Salazar Alonso, una buena ocasión, para que haga un uso muy deseable

Agade que son demasados las cerillas que se están echando al polvorín, que teme que éste estalle.

La situación del Ayuntamiento de Vitoria

—Se ha agravado la situación del Ayuntamiento de Vitoria, por haber renunciado al cargo algunos de los concejales elegidos por sufragio universal.

Al terminar la sesión de hoy, y al salir los concejales nacionalistas se dieron algunos vivas, interviniendo los guardias

El Sr. Companys no comprende que los derechistas catalanes tengan que ir a Madrid

BARCELONA.—El presidente de la Generalidad recibió ayer a los periodistas, uno de éstos le preguntó si había recibido a alguna Comisión de la pequeña manifestación extremista que se formó ayer en la plaza de la República, y el Sr. Companys contestó que no —Y no lo hice—añadió—porque siendo dicha manifestación ilegal, no hubiera tenido otro remedio que mandar a los comisionados a la cárcel, ya que no estoy dispuesto a que se formen manifestaciones ilegales sin autorización, sean quienes sean sus organizadores, y aun que fueran mis amigos políticos.

Otro periodista le preguntó entonces si había leído las manifestaciones que en un mitin hizo el líder comunista Maurín, declarando que el incendio del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro fue obra de los comunistas. Dijo que sí, y agregó:

—Ahora espero que la Policía requiera a Maurín para que confiese dichas manifestaciones. En esta cuestión el Gobierno no necesita de excitaciones de ninguna clase, y a tal efecto la Policía tiene orden terminante de poner en claro este asunto, prescindiendo de todo miramiento político.

Dijo después que el vicepresidente del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, que según parece, reside en Igualada, le había pedido hora para hablarle por teléfono. El le dio la hora de la una de la madrugada, pero dicho señor llamó a las dos, hora en que ya el Sr. Companys estaba desahogado.

—Con este motivo—siguió diciendo—no pude hablar con él. Según mis noticias, cuando habló con mi secretario se produjo en él unos pocos correctos. Este mismo señor ha visitado el Sr. Decás esta mañana, y según me ha informado está último, se produjo también en forma inconveniente.

Si esto hubiese ocurrido conmigo, sin duda que habría ido directamente a la cárcel, ya que no estoy dispuesto a que nadie se exprese en forma irrespetuosa en mi presencia.

Expuso luego los motivos por los cuales se ha impedido que los asambleístas agrarios marchen a Madrid en autocares, insistiendo en que estas medidas se han tomado porque resulta difícil garantizar la seguridad por las diversas carreteras que recorren los autocares aludidos. En cambio, por la línea férrea, donde esta vigilancia es más fácil de establecer, se ha montado un servicio muy riguroso y completo.

Dijo, por último, que comprende que los elementos de derecha se reúnan para protestar de la labor de un Gobierno de Izquierda.

Y terminó: —Esto incluso puede ser conveniente para el juego de la política. Lo que no comprendo y me subleva, es que estos señores vayan a expresar su protesta en Madrid, en vez de hacerlo en Cataluña.

Los concejales nacionalistas no podrán aceptar cargos si no es con carácter particular, y en ningún caso obstatando la representación del partido.

Se han presentado recursos contra las multas impuestas.

La querrela contra el gobernador está en marcha

—Recogiendo la última nota facilitada por el gobernador, en la que se refiere al acuerdo municipal

Otra huelga en los Estados Unidos

(De nuestro servicio especial P.A.)

NUEVA YORK.—Cuando escribimos estas líneas todavía no sabemos la trascendencia que llegará a tomar el gigantesco conflicto textil anunciado, pero uno de los deberes del periodista consiste en bucear en el futuro próximo, anticipando juicios acertados sobre contingencias probables. Desde luego es posible anticipar que al a partir del primer momento el Gobierno de Washington no se decide a actuar, el conflicto puede alcanzar proporciones desmesuradas. Ya la pasada huelga de San Francisco fué altamente aleccionadora.

Las reivindicaciones de los obreros textiles son como sigue: Primero. Reducción de cuarenta a treinta horas de la jornada de trabajo. Segundo. Mantenimiento para esas treinta horas de los actuales salarios. Tercero. Reconocimiento del Sindicato. Desde el anuncio de esta huelga han dado comienzo los trabajos de conciliación. La comisión prevista por la Nira convocó a los delegados patronales y obreros; pero M. Sloan, presidente del Instituto textil del algodón, se resistió a parlamentar con otro que no sea delegado de la Nira. Como consecuencia de esa actitud el comité de huelga decidió poner fin a las conversaciones conciliatorias y lanzar la orden de cesación del trabajo.

Rotas así las negociaciones, el camino de las violencias ha quedado patente siendo de temer que la efusión de sangre no tarde en presentarse principalmente en los Estados del Sur. Ya en Macón, Estado de Georgia, en donde se anticipó el paro, diez mil obreros textiles han producido saqueos de almacenes. Se sabe que trescientos mil obreros del algodón han votado ya en principio la huelga sin fijar fecha de terminación.

Por su parte, confiam los patronos en que la resistencia obrera se romperá en cuanto se acaben los fondos sociales, que ascienden a un millón de dólares, cantidad extremadamente exigua si se compara con la enorme cifra de posibles parados. En rigor, el control de la huelga vendrá a estar en manos de Gobierno, el cual aún no puede anticiparse si apoyará parte de las peticiones obreras, las que más razonables puedan parecer a Washington, adoptando así un criterio análogo al que se empleó en la solución de la huelga de California.

De todos modos la reincidencia de la masa trabajadora en procedimientos idénticos para lograr lo que ella denomina «sus» reivindicaciones, harán pensar al presidente Roosevelt en qué clase de gérmenes morbosos se han inculcado ya en el organismo social yanqui, que antes solo de oídas conocía esos bárbaros vocablos de reivindicación y comunismo, y otros semejantes que ahora parecen haber conseguido carta de naturaleza en este país. Aunque también es cierto que la nueva peste viene en todas partes a colación con las épocas de malestar económico; porque es cosa notoria que determinados parásitos solo en organismos deparados hallan adecuado ambiente para poder vegetar.

Lewis B. Proud.

en los pasillos del Municipio que el acuerdo está ya en marcha, porque el concejal socialista Sr. Nadal, que preside la reunión, como concejal de más número de votos, firmó la oportuna diligencia, y añadía que hasta ahora no ha llegado a ellos conocimiento oficial de las multas que en la Prensa anuncia el

La Asamblea Agraria

Llegada a Madrid del presidente del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro

MADRID.—Ayer llegó a Madrid el presidente del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, Sr. Cirera Volta. Fué recibido por el presidente del Comité de enlace de entidades agropecuarias, algunos vocales del mismo y el diputado popular agrario Sr. Hueso. El señor Cirera manifestó a los periodistas que el entusiasmo despertado por el acto de Madrid entre los agrarios catalanes era enorme. Por dificultades de las líneas ferroviarias, no se han podido organizar más que cinco trenes espulales.

Agregó que esta misma mañana se entrevistaría con el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación para exponerle los graves perjuicios ocasionados a los expedicionarios por la orden de la Generalidad prohibiendo la salida de autobuses. También conferenciará con el Sr. Gil Robles y con el Sr. Auguera de Sojo.

A recibir a los expedicionarios

Por la tarde un grupo de individuos de la J. A. P. se desplazó a Guadalajara con objeto de recibir allí a los expedicionarios catalanes que por la mañana habían salido en trenes especiales con dirección a Madrid. A los muchachos de la J. A. P. acompañaban los diputados de la C. E. D. A. señores Fernández Heredia, Sánchez Miranda y Laude.

Se había dispuesto también que a la estación de Madrid acudieran a la legada de los trenes otros grupos de afiliados a la J. A. P. con los representantes en Cortes señores Moreno, Torres y Hueso.

La directora de Beneficencia, a Stambul

MADRID.—Ha salido con dirección a Ginebra, para trasladarse después a Stambul, la directora general de Beneficencia, señorita Clara Camposamor.

El motivo del viaje es asistir a las reuniones de la Conferencia de la Unión Interparlamentaria, que este año se celebra en Stambul.

Se presentará en estas reuniones al Gobierno español como delegada suplente.

La señorita Clara Camposamor regresará a España a fines de este mes.

Dos nuevos diputados agrarios

—Los diputados a Cortes por Huelva, señores Cano y Pérez de Guzmán, que visitaron al Parlamento como adictos a D. Miguel Mauro, han ingresado en las filas del partido agrario.

Llegada de automóviles a Madrid

—Durante el día de ayer han llegado a Madrid, procedentes de Cataluña, centenares de automóviles particulares. Se hace muy difícil encontrar garages para alojarlos. Los vehículos hacen un alto en la carretera, cerca de Guadalajara, y allí una Comisión nombrada al efecto coloca a cada uno de ellos un distintivo.

Dice el Gobernador que no pasará nada el domingo en Covadonga

OVIEDO.—El Gobernador civil, interrogado sobre las amenazas que de manera clandestina o pública se vienen haciendo por los elementos extremistas en relación con el acto que tienen anunciado para el do-

Se acuerda declarar la huelga a las seis de la mañana

A las dos de esta madrugada empezó a circular en Madrid el rumor de que la huelga general se declararía hoy, a las seis de la mañana.

Pudo observarse, en efecto, cierto movimiento de grupos poco después de esa hora, sin duda para transmitir las órdenes de paro.

Según parece, los dirigentes del movimiento lo fundan en la celebración de la magna asamblea del Instituto Agrícola de San Isidro.

Se dijo que la huelga general había sido acordada solo por comunistas y sindicalistas. Pero más tarde se supo que la U. G. T. participaba también en el movimiento y que así se había acordado anoche en la Casa del Pueblo.

Reunión en Gobernación

A las dos y media de la madrugada el ministro de la Gobernación se reunió en su despacho con el director general de Seguridad y el gobernador civil de Madrid.

A las tres de la madrugada recibió el Sr. Salazar Alonso a los periodistas. No tenía noticia oficial de los acuerdos de huelga; pero actuaba como si ésta hubiera de producirse.

—Es francamente intolerable—les dijo—que una organización, cualquiera que sea, intente imponer su capricho, actuando contra el indiscutible derecho de los demás. Yo no estoy dispuesto a que continúe este estado de cosas. Tengo tomadas todas las medidas para impedir esta subversión; y para imponer sanciones, por rigurosas que sean, contra los promotores de esta huelga ilegal y arbitraria. No es hora de hablar, sino de actuar.

—¿Ha comunicado usted con el presidente del Consejo?

—No. Si hubiera falta le llamaría para darle cuenta de la posibilidad de la huelga.

des de Acción Popular, y en el que intervendrá el Sr. Gil Robles, ha dicho que no cree que pase nada; pero que desde luego, él garantizará el orden lo mismo para el acto populista de Covadonga, como para la concentración de Juventudes socialistas de Oviedo.

Entre el público se nota algún temor y de los pueblos inmediatos a Covadonga se dice que están sembrando de faros las carreteras sin duda, para impedir la llegada de coches. También circula el rumor de que quizá sean suspendidos ambos actos.

Se encuentran en huelga 800 obreros

OVIEDO.—Ocho centenares de obreros pertenecientes a la sociedad Duro Felguera se encuentran en huelga de brazos caídos.

Como los obreros se niegan a salir de la mina denominada pozo Fondón se han dado órdenes, encomendadas a impedir se facilite alimentos a los obreros.

El gobernador ha dado órdenes para que se hallen dispuestas fuerzas de asalto por si fuera preciso obligar a los obreros a que salgan del aludido pozo.

Chocan dos trenes y resultan dos viajeros muertos y cincuenta heridos

LONDRES.—Dos trenes de viajeros han chocado cerca de la estación de Glasgow.

Según las últimas noticias, han resultado muertos dos viajeros y 50 heridos.

Arturo Canales

Enfermedad del norte, pino rojo, Cuenca, Casares, Asland y Cangrejo.

ESTAMPA DE ACTUALIDAD

VOLÓ AL CIELO Sección religiosa

Los jóvenes abandonados

No sé si he referido a los lectores de EL DIARIO DE AVILA el suceso frustrado del que estubo a punto de ser triste protagonista. Era en los primeros días de marzo del año actual, en la calle de Alcalá de Madrid. A media mañana—yo recuerdo todavía con cierto pavor—un automóvil me dió de improviso con una aleta y me echó a rodar por la acera sin otras consecuencias más desagradables.

—¿Decente? Pues no lo parece. —Si señor; es la hija de D. Fulano de Tal (aquí el nombre propio) el cual es un caballero y toda una persona honorable.

Yo me desentendí del camarero, porque empecé a hacerme esta reflexión:

—¿Esa muchacha sabrá lo que compromete? Si por casualidad llega a salir con ese novio, cualquier otro muchacho que la haya visto públicamente de la manera que ya por esas calles y del modo con que se ha comportado aquí en el café tendrá ilusión para un nuevo amor en ella cuando recuerde que se ha exhibido tan inconvenientemente? ¿El puntillismo varonil español ha descendido tanto en los hombres, en los jóvenes mismos, que ya no les importa para elegir esposa que las muchachas hayan comprometido antes su recato, su idealidad y el sentido suero de su pudor que es en la mujer su más agrada belleza? ¿Pero estas muchachas, ya que ellas mismas no se dan cuenta de lo que pierden, no tienen padres que velen por su porvenir y aconsejen los pasos que dan? ¿Pobres muchachas si llegan a salir con sus novios!

Desde entonces, casi con sentido de oración, al ver por las calles y paseos esos espectáculos en que los novios hacen gala de haber perdido el tono de respeto y esterilidad que deben al decoro público y que deben ellos mismos a su buen nombre, me digo muchas veces:

—¿Que no lleguen a salir esos novios!

—Es verdad que ya no se va dando importancia a nada. Que el cine, el teatro y las costumbres importadas del mundo internacional frívolo van cubriendo con una capa de condescendencia lo que en el fondo no es más que síntoma de la ola de mundicías que va anegando todas las conciencias. Cierta también que hasta los principios de la moral oficial—coeducación, matrimonio lícito, divorcio, etc.—intentan a relajar las bases morales sobre las que se asentaba el concepto ideal de las relaciones y los vínculos del amor. Pero por mucho que avance en este aspecto el materialismo, siempre quedará en el corazón humano un instinto de poesía que cante la belleza que representa el pudor.

Estos días se está comentando elogiosamente una disposición del Gobierno que tiende a alistar a «los jóvenes» de los peligros que para su irreflexión representa el ejercicio de las actividades políticas.

Hacen bien las autoridades, en exigir y reclamar la tutela paterna para que los menores puedan pertenecer a agrupaciones de esa índole.

Pasar por la calle de Irujo te ví.

¡Qué pena tan grande al ver te semill!

Tras de un velo oculta tu cara llevabas, y un negro vealido con pena mostrabas.

Después ya he sabido por qué así vestías:

tu madre había muerto hacía unos días.

Y supe que el hado tan mal te trató que tu madre buena sin verte, murió.

Por mí al escucharlo pasó un no sé qué y en mi madre enferma al punto pensé.

¡Que nunca te liore, madre mía, que nunca me prive de tu compañía!

¡Que nunca te vea mi vida orientando, que siempre te mire la dichs gozando!

...Y entonces con pena al ver mi dolor tan sólo causado por vago temor,

pensé en la desgracia que a ti te afige: ¡tu madre había muerto! ¡la mía viví!

¡Qué triste horfandad la muerte te dejó; con cuanta dureza la vida te ve!

Más... ¿'loras aces? ¿Por qué lloras, dí? ¿O crees que tu madre se marchó de tí?

No creas que el jueves tu madre murió: el jueves con prisa AL CIELO VOLÓ.

Nomar.

Aviso a los señores viajeros que van a Madrid para regresar por la noche. Para estos señores el Hotel Imperial de Madrid ha montado un servicio especial que consiste en que por el módico precio de 8 pesetas (incluida propina) el viajero tiene derecho al almuerzo, aseó personal y que le recojan y guarden todos los encargos hasta la hora de su regreso.

Antonio Reyes Huertas.

Efectivamente: era una pareja de novios y me propuse ver hasta donde llegaba su desamparación. Entraron en un café. Ella se acomodó primeramente en un diván y tiró de él sentándose a su lado. La llamaba «Pichi», o cosa parecida a un dictado cantao, y él la denominaba muy elegantemente «Boquita». Tomaron esas cosas absurdas que el Snob de las elegancias ha creído necesario importar en sustitución del ramol vino español, porque en la alfombra de los paladares delicados suenan mejor esas bebidas fuertes que saben a brebajes de marinería que la sencilla y típica usanza tradicional y nacional de alegrar los ojos y el gusto con el licor lleno de aromas y jugos de las gloriosas vides españolas. Allí mismo a la vista de todos, hicieron los dos enamorados su escena de «cine». El como John Ghiberti y ella como esas «posas» que han puesto de moda las estrellas en plan de mujeres fatales. L'amaron la atención al camarero, a los circunstantes, hasta a los que tomaban «cocktails» y «vermouth» en las mesas más lejanas y después de esta película salieron otra vez cogidos, riéndose como encantados de haber nacido, jugando a ese peligroso juego de los amiguitos y dejando por todo el café una sensación de cosas desagradables.

Folleto de EL DIARIO DE AVILA

(30)

LO QUE CUESTAN 133 DIAS DE COMUNISMO

Por MAURICE LAPORTE

Traducción y Prólogo del Vizconde de la Armería (Autorizada su publicación en EL DIARIO DE AVILA)

de los que tratamos de reconstruirla. Ahora que el pueblo pone cuantos medios tiene a su alcance para fraternizar con la tropa, no reparan ustedes en apelar al crimen para satisfacer sus odios hacia todo el que no vista ese uniforme.

—Y después de hacer una breve pausa continuó.

—Ha traicionado usted a su honor y a sus juramentos de fidelidad a la República, además de obligar a sus subordinados a disparar contra sus hermanos. Vaya usted arrestado y prepárese a responder de tales crímenes.

Los jefes, oficiales y clases observaron en el ánimo abatido cómo estas palabras, que fueron oídas por todo el regimiento, hicieron desgraciadamente

mella en algunos oídos que siempre están dispuestos a la desmoralización, y de qué manera en un Cuerpo hasta entonces modelo de disciplina, se introducía el espíritu de la revolución.

Poco después, el redimido y el redentor salían del cuartel con aire triunfal. Uno de ellos, Kun, no consintió que la jornada acabara con un éxito tan discutible, y volvió a reunir a sus huéspedes, engrosadas por un grupo de marineros comunistas y otro de parados, ante la cárcel del Boulevard Margarita. A las siete de la tarde, los revoltosos, en número de mil, llamaron a la puerta del establecimiento, al mismo tiempo que uno de los marineros, un tal Cserny, disparaba su revólver sin previo aviso y saltaba la tapa de los

sesos al desgraciado guardián. Así la sangre de la inocente víctima serviría de aliciente a la orda salvaje para iniciar el saqueo y la persecución de los empleados y los vigilantes. Los presos, ansiosos de vengarse de sus guardianes, se dedicaron a perseguirlos, perdiendo el tiempo que hubieran necesitado para recobrar su libertad. Por lo visto tenía para ellos más importancia la venganza de las ofensas con que creían haber sido agraviados. En cambio Kun después de la lección que acababa de aprender en el cuartel de María Teresa, creyó más prudente ponerse a salvo, recordando un proverbio de su país, que considera que tomar el fresco resguardándose del sol a la sombra de las paredes de una cárcel, es como jugar con el fuego.

Efectivamente; cuando los presidarios se cansaron de hostigar a sus guardianes, que se habían hecho fuertes en el archivo donde se disponían a resistir tan injertos ataques, pensaron ganar triunfalmente la calle. Sin embargo se encontraron sorprendidos por la policía que, armada con dos ametrallado-

ras, ocupaba la entrada y el patio y les invitaba a entregarse. Ellos, lejos de obedecer, se replegaron a los pisos altos, desde los que tenían más facilidad de éxito en su defensa; así sostuvieron una lucha de dos horas hasta que fueron reducidos a sus celdas.

Este fué el día 31 de diciembre, día que Bela Kun vaticinó sangriento, según su dicho «Para que vean que el comunismo es una cosa que no puede tomarse a broma».

Tan audaces alardes de los revolucionarios amilanaban al gobierno, que cada día que pasaba sentía aminorado el poco prestigio que le quedaba. Ya solo mandaban los revolucionarios, que en medio de la más absoluta impunidad se reían de las disposiciones de Karolyi, e incitaban al pueblo y al ejército a la guerra civil y a la revolución roja, propagando por doquier la idea de una República soviética aliada de Rusia. Tal era su fuerza, que consiguieron la destitución del Ministro de la Guerra, porque tuvo el atrevimiento de instruir expediente sobre los sucesos del famoso día 31.

Aunque legalmente existiera un Gobierno democrático, por el relato de estos hechos y la situación del país, no cuesta trabajo comprender que los verdaderos dueños del poder eran los emisarios de Moscú, que por medio de sus periódicos invitaban a obreros y soldados a la formación de Consejos comunistas dentro del ejército y de las fábricas.

Voerov Ujsag escribía «La agudía y el arroyo de los nuestros desmorilizan a nuestros enemigos, sumiéndoles en la más completa inacción. Con un empuje más, el pueblo dará al traste con el capitalismo.

»Nuestra verdadera fuerza está en el armamento que poseemos; pero, ¿de qué nos servirían esas armas si el burgués no fuera hostigado hasta en su propia casa?»

Y lo cierto era que a pesar de sus propagandas, estaban muy lejos de contar con una masa de opinión dentro del elemento obrero. Este se mantenía fiel a los demócratas y a los socialistas siendo estos últimos los únicos que se atrevían a dar la cara a la cuadrilla de

SANTORAL Día 9, Domingo XVI de Pentecostés. Nuestra Señora de Covadonga—Santos Pedro Claver, cir.; Gregorio, Estratón, Rufino y Jacinto, mrs y Audomoro, ob. La misa y oficio divino son del domingo XVI de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

CULTOS Misas de hora S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora. San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media.

San Antonio. Domingos y días festivos a las ocho y nueve. Días laborables a las siete y media y ocho y media. Los domingos y días de fiesta se explicará el Evangelio durante la misa de nueve.

Siervas de María. A las siete y a las ocho. PP. Paules. A las siete y a las ocho. Santiago. Misa parroquial a las ocho.

San Vicente. A las ocho, diez y once y media.

La Santísima Virgen «Salud de los enfermos» Siervas de María.—La Comunidad de Siervas de María, en unión de varios devotos, consagran a su excelsa Patrona la Reina del Cielo bajo la dulce advocación de «Salud de los enfermos» solemne novenario que continúa con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las siete, la misa de Comunidad; a las ocho y ocho y media misas rezadas. En la de ocho se hará el ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón, ejercicio de la novena y solemne reserva.

Los sermones están a cargo respectivamente de los RR. D. Joaquín Calles, don

Elías Alduán, D. Aniceto Morcillo, D. Robustiano Pérez Arroyo y D. Castor Robledo.

Nuestra Señora de la Soterraña

San Vicente. Se celebra la fiesta principal. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general. A las diez misa solemne. Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio de la novena, plática a cargo del M. I. Sr. D. Justo Sánchez, penitenciario de la S. I. Catedral y Salve cantada.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio. Continúa la solemne novena a la Virgen de la Portería. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. Majestad, Coronación Seráfica, plática, ejercicio de la novena y solemne reserva.

V. O. T. y Semana Devota de la Virgen del Carmen

La Santa. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión con acompañamiento de motetes.

Por la tarde, a las seis, exposición, estación, rosario, sermón por el R. P. Cipriano de San José, reserva, procesión por el interior de la iglesia y Salve popular.

SANTORAL Día 10 Lunes.—Santos Nicolás de Tolentino, cir.; Hilario, P.; Nemesio, Félix, Lucio y Pedro, obs. y Santas Menodora y Ninfodora, vgs. y mrs.

La misa y oficio divino son de San Nicolás de Tolentino, con rito doble y color blanco.

CULTOS Continúan las novenas de las Siervas, Soterraña y Portería como en días anteriores.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de San Antonio, con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

Plaza de Toros de Salamanca

Durante los días 12, 13, 14 y 21 de septiembre se celebrarán cuatro grandes corridas de toros ORDEN DE LAS CORRIDAS

DIA 12, MIERCOLES. Homenaje a Portugal

La nueva Empresa de la Plaza de Toros de esta Capital, que tiene en la más alta estima a la afición Lusitana, ha organizado, como homenaje a la nación vecina, una Gran Corrida Hispano-Portuguesa, en la que, además de lidiarse ocho toros portugueses de los renombrados ganaderos D. Emilio y D. José Infante, da Cámara, que tan grato recuerdo dejaron a la afición Salmantina el año pasado, actuará el incomparable y afamado rejoneador Joao Branco Nuncio, que tanto éxito obtuvo la pasada temporada.

Se lidiarán ocho toros de D. Emilio y D. José Infante da Cámara (antes Alves dos Rios) de Portugal, con divisa azul, blanca y plomo

DIA 13, JUEVES.

Se lidiarán ocho toros de la acreditada ganadería de D. Argimiro Pérez de Salamanca, con divisa encarnada y amarilla

DIA 14, VIERNES.

Se lidiarán seis toros de la renombrada ganadería de D. Félix Moreno Ardany (Satillo) de Sevilla, con divisa celeste y blanca

DIA 21, VIERNES.

Gran Corrida Concurso de Toros Se lidiarán seis toros uno de cada uno de las ganaderías siguientes: D. Atanasio Fernández (procedentes del Conde de la Corte), D. Argimiro Pérez, D. Amador Angoso, D. S. Sánchez Rico, Sres. D. Emilio y D. José Infante da Cámara y D. Manuel Blanco

El día 15 de septiembre actuará el nuevo y original espectáculo de Llapisera en el que tomarán parte la moza cuadrilla cómico taurina El Bombero Torero, As Charlot y D. José, el famoso e incomparable rejoneador en Automóvil D. Luis Aguado y otros grandes alicientes, cuyos detalles se anunciarán en cartelas y programas especiales.

MATADORES Barrera, M. Bienvenida y Curro Caro

actuando también el aplaudido rejoneador portugués Joao Branco Nuncio que rejoneará dos toros al estilo de plaza.

MATADORES Barrera, Armillita Chico, Ortega y Curro Caro

MATADORES Rafael Gómez GALLO, Manuel Bienvenida y Ortega

MATADORES NIÑO DE LA PALMA, ARMILLITA CHICO Y ALFREDO CORROCHANO

Para esta Corrida Concurso la Empresa otorgará UN PREMIO consistente en un objeto de arte de gran valor, al ganador que a juicio del público, y mediante votación, resulte premiado. También otorgará otro premio de 2.000 pesetas que se sorteará entre los asistentes a esta corrida.

la conocida taberna, pidiendo a Karolyi el castigo que merecían por sus desmanes y la disolución del partido comunista. Por ello podían considerarse como el único elemento democrático de la República. Si hubieran sido ellos los verdaderos dueños del poder, dentro del grave error de su programa incapaz de adaptarse a las necesidades del país y sin medio de oponerse a la catástrofe con mayor probabilidad de éxito que Karolyi, hemos de reconocer que su actitud frente a Moscú era más clara que la de los que se llamaban demócratas. Con la ayuda de la prensa liberal, en cuyas columnas se veían grandes claros tachados por la corrupción, se atacaban duramente a Kun, denunciándole como vil aventurero asaltado por las fuerzas secretas que movían la revolución. Kun, sin dar importancia a sus adversarios, tuvo el valor de anunciar en el «Diario Rojo» un artículo público que había de celebrarse el día 9 de enero, en el que, tomaría la palabra y les invitaba en plan de desafío. Pero, por lo que pudiera ocurrir, resultó

Advertisement for 'El estómago' featuring a cartoon character and the text 'es el manantial de alegría de la vida' and 'DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS'.

Residencia Católica DE Estudios Superiores Sucesora de la Universidad del Escorial. B'anco Ibáñez, 23 (antes Princesa), Madrid.

RENAULT

le invita en sus trenes especiales a vivir
CUATRO DIAS EN PARIS

CON MOTIVO DEL

Salón del Automóvil

Salida frontera el 3 de octubre

Pida detalles a los Agentes RENAULT
INFORMES

Arturo Canales

GARAGE ESPAÑA

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No se tira V. el cabello, porque usando **LOCION BENEDICTINA** verá desaparecer sus cañas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tiñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitro ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, deserrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:

- Droguería P. Antero
- Droguería Sancho
- Droguería R. Moyano
- Droguería F. Lobo
- Perfumería Viuda Brevers
- Comercio A. González

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3.-Madrid
Agente general: F. MACHERO.-Madrid.-Apartado 12025

Bombas Siemens

para riegos, usos agrícolas e industriales.

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO
Siemens Industria Eléctrica, S. A.
Barquillo, 38.-MADRID

IMPOTENCIA

Su curación perfecta, infalible incluso para septuagenarios. Importante y maravilloso descubrimiento científico al alcance de todos. Pida detalles gratuitos al Apartado 1.087. MADRID.

AGENDAS "Bally-Ballère" 1934

MEMORIA DE GASTOS Y DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA GUBERNA
AGENDA CALENDARIO

AGENDA CALENDARIO
AGENDA CALENDARIO
AGENDA CALENDARIO
AGENDA CALENDARIO

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros, renales

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio: Madrid, ALGALA, 40.
Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones
Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil
Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de linios, metálicos y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con fuerza, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a sabreadores, etc.

Subdirector en Avila.

Fernán López Ferrer

Obispa: Calle de Lope Méndez 4

NO OLVIDE USTED QUE SON 4 los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballère-Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesión
UNAS 8.800 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bally-Ballère y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 28 y 29 - BARCELONA

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander:

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 2 de septiembre.
Vapor «ORDUÑA» 30 de septiembre.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 11 de noviembre.

Admision pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9. SANTANDER



Suscríbase usted a EL DIARIO DE AVILA

Lea usted EL DIARIO DE AVILA. Es el periódico más antiguo de la provincia y el defensor más imparcial e independiente de los intereses religiosos, sociales y económicos del pueblo.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Avila, un mes.....	2 pesetas.
Provincia, trimestre como minimo.....	6 "
Estranjero, semestre.....	20 "
Máximo sueldo.....	10 céntimos.
Idem extranjero.....	15 "

TARIFA DE PUBLICIDAD

En 1.ª plaza, línea.....	0'50 pesetas.
En 2.ª.....	0'40 "
En 3.ª.....	0'35 "
En 4.ª.....	0'25 "

DESCUENTOS

De 5 a 10 inserciones, el 5 por 100.
De 10 a 20, el 15 por 100.
De 20 a 25, el 25 por 100.

Las precedentes tarifas de anuncios se entienden recibidos el anuncio hasta la una de la tarde del día de la inserción. Desde la una a las cinco tendrán un recargo del 20 por 100. De las cinco en adelante no se admiten anuncios, o en caso muy extraordinario sufrirá un aumento del 100 por 100.

ESQUELAS DE DEFUNCION

En primera plaza.—Entera, 175 pesetas. Media, 100; Cuarto, 70. No se admiten en la primera plaza otros tamaños.

En segunda plaza.—Entera, 90 pesetas. Media, 70; Cuarto, 45. A tres columnas (16 centímetros de altura), 27. A dos (16 centímetros altura), 22. A dos columnas (10 centímetros altura), 18. A columna (10 centímetros altura), 10.

En tercera plaza.—Media, 50 pesetas. Cuarto, 32. A tres columnas (16 centímetros altura), 16. A dos (16 centímetros altura), 12. A dos (10 centímetros altura), 8. A una (10 centímetros altura), 6.

En cuarta plaza.—Entera, 135 pesetas. Media, 85; Cuarto, 60. A tres columnas (16 centímetros altura), 35. A dos columnas (16 centímetros altura), 29. A dos columnas (10 centímetros altura), 24. A una (10 centímetros altura), 17.

Las precedentes tarifas se entienden recibidas la esquila hasta las cinco de la tarde en primera y cuarta plaza; y en segunda y tercera hasta la una de tarde. Después de estas horas no se admiten en segunda y tercera plaza. En primera y cuarta se admiten hasta las seis de la tarde con un recargo del 20 por 100, y el mismo recargo tendrán los que se publiquen en la parte superior de la plaza.

HERNIAS

En contención absoluta con curación de todo peligro y molestia lográndose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética
Augusto Figueras, 3 MADRID
Director: J. CAMPOS
MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escallosa, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matrix caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA

(BELLEZA)

Realizada por presedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro.

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y salviste. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro asistencial médico y dirige por el Doctor J. CAMPOS desde 1811.

¡Callos!

Quando sólo tres días el patinado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5 Madrid

En sus compras ha en usted referencia al DIARIO DE AVILA

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

AVILA AL DIA

Ecos de sociedad

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

La presidió el alcalde, Sr. Melero, y asistieron los señores Hernández Fernández, Sancho, Goszávez Vallejo, Muñoz, Caro y Martín Domínguez.

Se da lectura del acta de la anterior así como cuentas y nóminas.

Se autorizan obras a varios vecinos que las tenían solicitadas.

Después de algunos ruegos y preguntas se levantó la sesión.

SE PRECISA con urgencia un matrimonio con buenas referencias, sin hijos o con solo uno de diez años en adelante, para el cuidado y servicio de la finca «Gredos La Serrota» (Fonda de Santa Teresa). Dirección: Señoras Rodríguez, Fonda Santa Teresa (Avila) o presentarse en la misma.

Un asesinato

En las inmediaciones del pueblo de Navamoral encontró la Guardia civil el cadáver de un hombre en situación de cubito supino. A la espalda tenía un morral de los que usan los pastores, y en el brazo izquierdo un calderillo. El cadáver presentaba una herida penetrante de arma de fuego en la región frontal, con salida de la masa encefálica. Según los informes que hemos podido recoger, de origen particular, se trata de un asesinato, y el suceso ocurrió de la forma siguiente:

En el lugar anteriormente indicado se hallaban sentados los pastores Segundo Sánchez de 20 años y Pelayo S. López de 16. De pronto apareció Catalino Jiménez que esgrimiendo una escopeta reclamaba a los pastores unas cercenas y una oveja que le faltaba en su majada. Aquellos le manifestaron que ellos no tenían lo que él pedía y entonces se acercó un tío de Catalino, llamado León Jiménez, que dijo a su sobrino que matase a los pastorcillos. Aquel obedeció, y disparando el arma dejó tendido sin vida a Segundo.

Pelayo huyó, pero los agresores de su amigo le dieron alcance, y después de deliberar si debían matarle o no, acordaron no causarle daño, pero le amenazaron para que declarase a su favor.

La Guardia civil detuvo a los asesinos, poniéndoles a disposición del juez de Instrucción de Cerebreros.

Oposiciones a Correos

Próximas convocatorias para personal técnico, auxiliares femeninos, carteros urbanos, etc.

Última oposición funcionarios técnicos CINCO alumnos presentados, aprobados CUATRO.

Clases generales y particulares de Aritmética, análisis gramatical, ortografía, mecanografía, etc.

Informará el señor Habilitado de Correos, de diez a catorce

En favor de un labrador humilde

Nuestros buenos amigos, el presidente del «Bloque Agrario Abulense» D. Pascual del Nogal, y el vocal del mismo D. Celedonio Hernández, nos envían la siguiente carta con ruego de publicación:

Señor director de EL DIARIO DE AVILA

Nuestro distinguido amigo: De todos es conocida la desgracia sufrida por el miembro de este «Bloque Agrario», Artimadoro García, de Berruocalejo, a quien una mano criminal ha privado de la casi totalidad de la cosecha prendiendo fuego a las mieses. Ante la imposibilidad de acudir esta Sociedad en su auxilio ha creído un deber incluíble dirigirse a usted con el ruego de que obra en el periódico de su digna dirección, defensor siempre de toda idea altruista y acogedor del que necesita amparo, una su-

evitarse la ruina de una humilde familia de labradores.

Dándole las más expresivas gracias por la buena acogida de la súplica que precede quedan de usted amigos y sr. sr. q. e. s. m., Pascual del Nogal, Celedonio Hernández.

Avila y 8 de septiembre de 1934.

Con mucho gusto accedemos a lo que de nosotros se solicita, y haremos llegar a su destino las cantidades que nos remitan las personas que quieran ayudar a este labrador.

SE VENDE casa calle Valladolid. Razón, Hotel Jardín.

Detenidos

En Peguerinos han sido detenidos tres vecinos de aquella localidad por insultos y amenazas de muerte a Gregorio Povedano.

La feria de San Gil

Mañana comenzará en esta ciudad la tradicional feria de San Gil. El ganado vacuno, coballar, mular y asnal, se situará en el campo de las eras de Avila y el lanar y de cerda al lado del pozo de elevación de agua del río Adeja.

GREMIO de ULTRAMARINOS

Se pone en conocimiento del público en general que el domingo día 9, los establecimientos efectos a este gremio, permanecerán abiertos de nueve de la mañana a una.

Descarrillamiento

En el kilómetro 74 de la línea del Norte, entre las estaciones de las Navas y Santa María de la Alameda, descarriló el tren de mercancías número 1.024. Ambas vías quedaron interceptadas, pero no hubo que lamentar desgracias personales.

A causa del descarrillamiento los viajeros del correo de Galicia hicieron traslado al tranvía de Madrid en dicho kilómetro, y los de este tren al correo anteriormente citado.

Coñac «Caballero», EL MEJOR

Pídale en el acreditado establecimiento de ultramarinos

LA FAVORITA botella, 5 50 pesetas, con regalo de una ocharilla.

San Millán 2, Teléf. 262

COMEDOR DE CARIDAD

Señoras a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: Rvdo. padre prior de San Antonio.

Caballeros: D. Santiago Sánchez, D. Adolfo Medina, D. José Sánchez, D. Emilio Pérez, y don Benito Cardallaguet.

Señoras: de Sánchez, de Pérez, de Cardallaguet y doña María Esperanza Garcimartín.

Señorita de Pérez.

Donativos

Señorita Conchita Hernández, cinco pesetas; una persona pladosa un cozo, una coladera y espuñadero; una señora arroz y bacalao; unos señores amantes de los pobres tres kilos de judías; don Faustino Velayos diez y ocho cuartillos de leche; una persona que oculta su nombre, vino.

SE VENDE la casa Caballeros número 25 razón en el número 12 de la misma calle.

De días

El lunes, festividad de San Nicolás, los celebran los señores Rodríguez, Carrillo y Sánchez Abaroz.

Necrológica

Confortada con los Santos Sacramentos y después de larga y penosa enfermedad ha entregado su alma al Señor, en el Monasterio de la Encarnación, la hermana de obediencia Sor Carmen de San Benito.

En los muchos años que llevaba en el claustro, se distinguió siempre por su acrisolada virtud y piedad, siendo un modelo de religiosidad que desempeñó siempre con humildad y mansedumbre los menesteres que sus superiores la encomendaron.

Esta tarde ha tenido lugar el traslado del cadáver al Cementerio, concurriendo al fúnebre acto muchas personas.

Desearse en paz y reciba la Comunidad de Carmelitas Calzadas nuestro más sentido pésame, al propio tiempo que rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

Aniversario

Con motivo de cumplirse hoy el tercer aniversario del fallecimiento de la señorita Genara Sanchidrián Muñoz (q. e. p. d.) las misas que se dicen el lunes 10 a las nueve y nueve y media en la Iglesia de San Pedro, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A sus hermanos D. Jesús García y doña Inés renovamos en esta fecha nuestro sentimiento.

Viajeros

Ha llegado de Cestona nuestro distinguido amigo D. Juan Pérez Rodríguez acompañado de su esposa y bella hija.

—Se encuentra en Avila el funcionario de la Secretaría del Congreso D. Juan Michelena, en unión de su señora.

LOS TEATROS

Principal

Triunfo grande fué el que consiguió anoche toda la Compañía Marit-Pierrá con la representación de la comedia de los hermanos Quintero, «Cinco lobitos».

La obra contiene una provechosa lección en estos tiempos en que la mujer tiende a absorberlo todo, olvidando la principal misión que el Creador la confirió y a cuyo destino, por muchas vueltas que le dan, es imposible sustraerse. Amparito y Paco en sus simpáticos papeles y animados por las constantes ovaciones que el público les tributó muy merecidamente, pusieron todo su talento y entusiasmo en su ejecución.

Los restantes actores muy bien.

Mañana domingo se pondrá en escena la buena comedia «El último lord».

La fiesta de la banderita

Como hemos dicho el próximo lunes se celebrará en esta ciudad la fiesta de la banderita a beneficio de la Cruz Roja.

De ocho a diez de la noche tendrá lugar en el parque de «La Peñe» una fiesta, con orquesta, en honor de las señoritas postulantes.

Los extremistas han logrado una jornada sangrienta

Huelga general en Madrid.--Colas para adquirir pan.-- Incidentes sangrientos en muchas calles.--Varios muertos y numerosos heridos.--Violencias y coacciones.--¡Todo el programa del extremismo en acción!

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

La declaración de huelga general en Madrid.--Comienza el paro

MADRID, 8, 4 30 tarde.--Según se había anunciado por los elementos extremistas esta mañana se declaró la huelga general revolucionaria.

No salieron los taxis y pararon igualmente los servicios de metro, tranvías y autobuses.

Desde primera hora se registraron numerosas coacciones y ante la actitud de los huelguistas el comercio que había abierto normalmente tuvo que cerrar en su totalidad.

En varios lugares los obreros que habían sido sorprendidos por la huelga se estacionaban formando grupos en actitud amenazadora.

Frente a las expensas de pan se formaron largas colas en espera de que abrieran las puertas.

En las calles más importantes se dispusieron retenes de los cuerpos de Seguridad, Avialto y Benemérita, y fuertes núcleos de soldados recorrieron constantemente la población. En los cuartillos y comisarías las fuerzas estaban dispuestas a acudir al sitio que fuera necesario.

La venta de periódicos

—A su hora normal salieron los periódicos «Debate» y «A B C». Los huelguistas intentaron quemar un camión de este último. En vista de ello las autoridades adoptaron precauciones. Como quiera que los repartidores y vendedores secundaron la huelga, la Dirección general de Seguridad se ocupó de atender a ella, montando varios puestos, donde se vendieron los periódicos durante la mañana.

Algunos comercios abren sus puertas

—A las nueve de la mañana comenzaron a funcionar algunos taxis y tranvías protegidos por los guardias, y muchos comercios incluyeron de las barridas extremas abrieron sus puertas.

En la calle de Alcalá abrieron muchos de ellos y un grupo compuesto por cuatro muchachos se dedicó a romper las lamas a pedradas acudiendo los guardias que detuvieron a los que arrojaban las piedras. Cuando los condujeron al cuartillo de Gobernación un grupo de obreros intentó libertarlos y los guardias se vieron forzados a disparar al aire sembrando las detonaciones la consiguiente alarma y cerrándose todas las puertas, incluso las de las casas particulares.

Noticias de Gobernación.-- Clausura de centros

—A las ocho de la mañana se lanzó una nota desde Gobernación dando cuenta de la declaración de huelga e informando de que se había ordenado la clausura de todos los centros obreros que habrían contribuido a ella. El ministro invitaba al vecindario a tener serenidad y aseguraba que no faltaría el pan para asilos al hospitales y que los servicios de agua, gas y electricidad estaban garantizados. También se decía que el Gobierno seguía informando a la opinión por radio del desarrollo de los acontecimientos.

Unión Radio transmitió a las once la siguiente nota del ministerio de la Gobernación:

«Reunidos en el Ministerio las representantes de la Cámara de Comercio e Industria, del Circulo

mercantil y del Bloque patronal se examinó la situación reconociéndose que había total seguridad por estar tomadas todas las medidas para la libertad de trabajo». Se ordenaba además a todos los comerciantes que abrieran sus establecimientos.

Incidentes sangrientos

—La primera víctima de esta mañana fué el guardia de Asalto Victorio Barreco Serrat que cuando llegaba a la explanada de la Plaza de Toros intentó evitar la coacción que trataba de ejercerse sobre el conductor de un carro de limpieza, pero los revoltosos le golpearon bárbaramente disparando además sobre él y dándole a la fuga. Conducido a la Casa de Socorro se apreciaron al guardia gravísimas heridas en la región dorsal.

—En los alrededores del cine Monumental, donde había de celebrarse la asamblea, se habían adoptado grandes precauciones.

Las mujeres de aquellos barrios, en que por la mañana se celebra mercado, abuchaban a los asambleístas según estos iban llegando, lanzándoles, arrojándoles horritizas y gritando muera el Fascio. Los asambleístas contestaban con gritos de viva la República, y protestando de que no eran fascistas.

Algo más tarde se produjeron en las cercanías del cine violentísimos choques entre huelguistas y fuerza pública, resultando varios muertos y muchos heridos.

En la barrida de Santa Eufra se sucedieron durante toda la mañana los incidentes sin interrupción con abundante de heridos y contusionados.

—En el barrio de Embajadores grupos de jóvenes obligaban a cerrar al comercio. En la calle del Marqués de Toca cuatro guardias intentaron dispersar un grupo que se resistió, entablandose nutrido tiroteo y resultando muerto un muchacho de 17 años llamado Tomás Espers.

En algunas obras en que todavía se trabajaba se presentaron los huelguistas agrediendo a los trabajadores, y los guardias para dispersarlos, se vieron obligados a



Un magnífico apoyo para la mujer que padece Fatiga, Inapetencia, Mareos, Anemia, Debilidad nerviosa

Es, sin duda alguna, el tónico Jarabe Salud. El uso de este energético reconstituyente, devuelvo rápidamente a la enferma las fuerzas agotadas y su alegría. Jamás ha dejado de producir sus efectos: bienhechores el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD. Está aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD. El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis. Graecos en cajitas precintadas. Pídale en Farmacias.

subir a las azoteas de las casas próximas y disparar desde allí.

En la gloria de Atocha cuando unos asambleístas llegaban al Cine Monumental, les salió al paso un grupo de individuos que llevaban en las manos periódicos enrollados y que flagelándose amigos de aquellos empezaron a golpearlos con los periódicos. La gente y los guardias que lo contemplaban creyendo que se trataba de una broma no interviniendo hasta que vieron que algunos de los golpeados arrojaban sangre. Entonces los agresores se dieron a la fuga, recogidos algunos heridos de pronóstico reservado y pudiendo comprobar que en los periódicos llevaban escondidas los agresores porras de hierro.

En la plaza de Melute fué apedreado un grupo de asambleístas resultando herido el muchacho catalán de 18 años Eduardo Ugarit.

En otro encuentro entre los huelguistas y la fuerza pública se cruzaron más de ochenta disparos, resultando numerosos heridos, entre ellos José Goszávez, Tomás Estera y su padre Estanislao, que falleció poco después. Estos hechos tuvieron lugar en la calle de Santa Isabel y las balas alcanzaron a unas vecinas que se encontraban acamadas a un balcón; una de ellas, Juana Fernández, de 60 años, resultó muerta, y otra, hija suya, Luisa Corral, gravemente herida. También resultaron heridos en este encuentro Manuel Velasco, Oscar Carra y otros.

En la calle de Atocha también cayó muerto un muchacho de unos 18 años que aún no ha sido identificado.

Otros detalles de la huelga

En la estación del Norte los huelguistas quisieron impedir la salida de los trenes dando la fuerza varios cargos. El personal de la estación trabajó normalmente y enteramente un maquinista se negó a dirigir el convoy.

También en la estación del Mediodía quisieron hacer lo mismo desatendiendo al fin de ello.

—En diversos obras se presentaron los obreros a cobrar por el sábado pidiendo muchos contraltas. Parece que en algunos sitios han trabajado los obreros de la C. N. T.

—En las comisarías hay numerosos detenidos, entre ellos el diputado socialista Sr. Elche contra el que se ha dado orden de detención por pertenecer a una de las directivas de la Casa del Pueblo.

—A las diez de la mañana salieron algunos tranvías de las líneas del barrio de Salamanca y de la Bombilla conducidos por guardias de asalto y soldados de legioneros. Los alrededores de la Casa del Pueblo estaban cordados por la fuerza pública.

Las calles han estado toda la mañana enmudecidas.

—En las oficinas de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alcazar te unos empleados extremistas recorrieron los diversos negociados logrando que fueran al paro todos los empleados excepto algunos legeneros. Como decimos antes los trenes de viajeros salieron normalmente pero no los de mercancías, habiendo permanecido cerrados los muelles.

—Por la tarde a la hora de tramitir estas noticias hay tranquilidad.

¿Huelga general en Oviedo?

—Se asegura que también en Oviedo se ha declarado la huelga general como protesta contra la Asamblea de Covadonga.

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Includes text: 'Su estómago lo necesita', 'ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS', 'Venda en farmacias'.